

莫要一味非难抖音 刘亚博

抖音作为一款音乐创意短视频社交软件，日均视频播放量过亿，日活跃用户数量已达到数百万，用户覆盖青少年、中年、老年等各个年龄群体，火遍大江南北。在抖音迅速爆红之余，五湖四海的批评也纷至沓来。或是指责其内容低俗，或是非难它影响别人价值观，或是更严重的称其为精神鸦片，但笔者认为大可不必如此。

抖音上存在一些低俗或是负能量的内容，但抖音上也有很多富有创意和正能量的内容，同样不容忽视。头顶是整片璀璨的星空，为何紧盯着脚下的这一道阴沟？保定爱迪生打开脑洞发明创造，一件件奇葩发明在给自己带来生活喜感的同时，也刷新着用户群体的世界观，带给用户快乐。知识普及的视频，给用户享受音乐的同时，也增长了用户的知识，为用户增添了一些生活乐趣。诸如中国核电，航天科工等央企的入驻，说明只在专业课堂或者书本才能得到的知识，如今用更通俗易懂的平台传给大

众更多的科技信息。如何正确使用资源，而不应一味苛责资源平台。重庆市警方利用抖音抓到在逃罪犯这件事。试想若是重庆市警方没有在抖音上发布悬赏通告，也许这个逍遥法外的在逃罪犯最终依旧会落入法网，但他在逃亡中可能给社会带来更大危害。正是抖音的传播功能加速了这一进度，助力了警方顺利侦破案件，避免了不幸的发生。当然，网络平台的管理者也应当

承担着筛选和审核发布内容的职责，不能让不良甚至违法内容流入抖音。抖音管理者应当加大审查力度，防止一些低俗不良内容流入，同时管理者也要出台一些政策规范约束用户行为，并鼓励用户创作更多有价值正能量的视频。目前，我们也看到了抖音在这这方面的努力，上线反沉迷系统，同各方研讨拟定《抖音社区公约》，启动“向日葵计划”等等。净化网络内容，合理选择有价值的网络内容，需要大家共同努力，理性前行。

